

Колхозники Львовщины на спектакле МХАТ



«Искусство принадлежит народу... Эти вечные слова великого Ленина подтверждаются на каждом шагу нашей многообразной культурной жизни.

2 июня сотни празднично одетых колхозников Львовщины приехали из 22 районов области на спектакль Московского Художественного Академического театра Советов ССР из Горького.

Радостно именованные труженники социалистических полей затащили нарядный, сверкающий позолотой театр оперы и балета, чтобы повздохнуться с искусством одного из лучших в мире театров.

Постепенно затихает зал. На сцену выходит один из старейших артистов МХАТ, заведующий труппой театра народный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии В. В. Гоговцев.

Еще на заре Советской власти, в 1918 году, В. Гоговцев руководил сельской художественной самодеятельностью. Именно он являлся зачателем благородного шефства работников искусства над талантами из народа. Этому талантливому артисту было поручено от имени коллектива театра приветствовать колхозников Львовщины.

— С большим удовольствием мы работаем в вашем прекрасном деревне и вместе с тем живем в Львове, — сказал в своем приветственном слове В. Гоговцев. Мы от всего сердца благодарим за тот чуждый, теплый прием, который вы оказали нашему театру. Мы восхищены вашим городом, его историческими памятниками, растущей культурой, а самое главное — его людьми, дорогими львовянами.

Поздравив трудящихся Львовщины с 300-летием воссоединения Украины с Россией и пожелав им новых трудовых успехов, В. Гоговцев провозгласил здравицу в честь великой Коммунистической партии, Советского правительства и горнического сельского народа.

— Хай живе рідна Україна! — заканчивает свою речь народный артист РСФСР В. Гоговцев, и слова его тонут в буре оваций.

Представители колхозников области преподносят дорогим гостям букеты живых цветов.

С большим вниманием просмотрели колхозники спектакль «Последняя жертва», в котором артисты прославленного театра еще раз показали свое изумительное мастерство.

Горничими выдосменами награждали зрителей замечательную игру народных артистов СССР, лауреатов Сталинской премии А. Б. Тарасовой и В. Я. Станицына, народных артистов РСФСР, лауреатов Сталинской премии А. П. Зуевой, А. В. Жильцова, А. П. Второва, народного артиста РСФСР В. Я. Петкера, заслуженных артистов РСФСР Н. В. Тихомировой и О. Н. Лабзина, лауреата Сталинской премии А. Г. Шникова и других артистов, занятых в спектакле.

Приезд колхозников Львовщины на спектакль МХАТ являлся в явном демонстрацию дружбы и единства русского и украинского народов, всех народов нашей многонациональной Родины.

На снимке: группа колхозников Львовщины приветствует артистов МХАТ.

Юлия М. Баранова.

Искусство принадлежит народу

«Колхозники едут в театр! Кого сегодня может удивить такое событие?! Кто сегодня может удивить то, что на сцене сельского или районного клуба силами художественной самодеятельности, рядовыми колхозниками поставлен спектакль по пьесе Островского «За последние годы»?

Мог ли думать великий русский драматург А. Островский, что его пьесы, в частности повесть «Последняя жертва» в постановке МХАТ, будут смотреть труженники полей, простые люди, еще недавно стоявшие под игом панско-шляхетского владычества! Это стало возможным только в наши дни, в стране, где труд является делом чести, доблести и героизма, где об отходе в культурном уровне людей труда работает весь народ. Коммунистическая партия и Советское правительство.

О замечательном искусстве авторов МХАТ я слышала много. Вчера и получала возможность видеть то, о чем давно мечтала, — спектакль мхатовцев. Игра актеров, художественное оформление, работа режиссера — все свидетельствует о большом труде и высокой культуре.

Искусство великого брата — русского народа близко и дорого нам. Мы знаем и любим его, так же, как наши русские братья любят произведения Т. Г. Шевченко и Ив. Франко, все прекрасное, что создано украинским народом.

Пусть же вечно живет дружба всех братских народов нашей страны, давайте также замечательные плоды во всех отраслях социалистического строительства.

Е. ШУЛЯК.

Агроном колхоза имени Ивана Франко, Нестеровского района.

Сердечная благодарность

Налого запомнится мне день 2 июня, когда большая группа колхозников нашей сельхозартгруппы приехала во Львов, чтобы посмотреть спектакль прославленного коллектива МХАТ.

Я не раз бывала во львовских театрах, знала многих артистов, а с искусством наших дорогих москвичей гости познакомилась в этот день впервые.

С завлечением сердца ждала я и многие другие колхозники области, являющиеся просторный зал оперного театра, допоздна занавеса. Наконец, спектакль начался. У меня нехватало слов, чтобы передать, как всерьез, правдиво играли мхатовцы, как прекрасно показала народная артистка СССР А. Тарасова жизнь женщины в буржуазном обществе.

Я, простая украинская колхозница, стала полноправным членом советского общества. Мой скромный труд на колхозных полях высоко оценен народом — в награду являю орден Трудового Красного Знамени и медалью «За трудовую доблесть».

Так же, как благородно трудятся на сцене артисты МХАТ, мы будем трудиться на наших полях, чтобы обрести славу и доблесть еще большего расцвета великой социалистической Родины.

Сердечная благодарность замечательным артистам Москвы и в их лице — всему русскому народу, нашим дорогим братьям в стране!

С. ВОРОБЕЙ.

Земельная колхоза имени Сталина, Новомилятинского района.

Радостное событие

О том, что во Львов прибыла прославленный театральный коллектив страны — МХАТ СССР имени М. Горького, я узнала из газет. Естественно, что мне очень хотелось посмотреть постановку этого замечательного театра. И вот вчера мое желание осуществилось. В числе других колхозников и механизаторов 22 районов нашей области я приехала на Львовский театр оперы и балета на спектакль «Последняя жертва».

Вне человеку, который до 1939 года едва ли мог думать о посещении театра, ничто, как равное среди равных, было предоставлено место в театре, где рядом во многом сидели колхозники, рабочие, люди умственного труда. Помнится, сколько искренности в словах о том, что искусство в нашей стране принадлежит народу!

Трудно передать впечатления, вызванные тем, что я увидела на сцене. Перед моими глазами предстала сама жизнь, тонко и мудро полеченная великим русским драматургом А. Островским, чьи произведения ныне стали достоянием народа. Хочется сказать мхатовцам большое спасибо за их высокое и правдивое искусство.

Весь советский народ только что отметил выдающуюся дату — 300-летие воссоединения Украины с Россией. Самый факт, что в эти дни для нас, труженников социалистических полей западных областей Украины, был показан спектакль прославленных мастеров русского театрального искусства, свидетельствует о том, что дружба всех народов нашей страны — это великая творческая, социальная сила. И я покидал театр с большими мыслями в душевном подъеме, с огромным желанием трудом на благо Родины ответить на заботу партии и правительства о советских людях.

П. ЯНУБОВИЧ.

Намбайнер Подлянской МТС.

Слово колхозников

От имени колхозников Львовской области мне хочется выразить через газету горячую благодарность артистам МХАТ за то большое исследование, которое они доставили нам своей игрой в спектакле «Последняя жертва» А. Островского.

На всю жизнь останется у нас в памяти эта радостная братская встреча с представителями искусства великого русского народа.

Огромное впечатление произвела на нас игра великих артистов МХАТ лауреатов Сталинской премии А. Тарасовой, А. Зуевой, В. Станицына, А. Второва, А. Жильцова и всех остальных исполнителей.

Спасибо вам, дорогие друзья, за ваше прекрасное искусство! В свою очередь мы хотим поблагодарить вас и наших успехов: наш колхоз выдвигает кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Мы постараемся и в дальнейшем работать так, чтобы оправдать доверие родной Коммунистической партии, Советского правительства, нашего народа.

От всей души желаем новых творческих успехов артистам МХАТ.

А. ПАХОЛОК.

Председатель колхоза «Більшовик», Радеховского района.